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частина, відпрацювання практичних навичок, вирішення ситуаційної 
задачі з трактуванням результатів додаткових методів обстеження і ви-
значенням подальшої тактики. Робота по парам та групами сприяє фо-
рмуванню та укріпленню товариських відносин між студентами, що 
позитивно впливає на формування дружніх відносин та допомагає 
краще адаптуватися. 

Таким чином, використання розроблених колегами заходів та на-
ших розробок позитивно позначається як на якості результатів нав-
чання так і розвитку «клінічного мислення». 
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Важливість підготовки компетентних кваліфікованих фахівців-ме-

диків загострюється під час війни. Сучасний час — це найкращій по-
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лігон для перевірки належної підготовки медичних працівників та ви-
явлення лакун у полі дослідження якості сучасної медичної освіти. 

У статті 1 Закону України «Про вищу освіту» якість вищої освіти 
визначається як рівень здобутих особою знань, умінь, навичок, інших 
компетентностей, що відображає її компетентність відповідно до ста-
ндартів вищої освіти. 

Професійна компетентність, вміння застосовувати знання, отри-
мані під час фундаментальної медичної підготовки перевіряються в 
складних, екстрених умовах, хоча й під наглядом більш досвідчених 
лікарів, але вимагає від молодої людини швидкої «мобілізації», отри-
маних у вищі знань. 

Запропоновані у Законі України «Про вищу освіту» кардинальні 
зміни у реформуванні освітньої галузі та сучасні умови війни вимага-
ють концентрації на проблемі якості освіти. Необхідність у розробці 
належної стратегії управління навчальними закладами, у цих умовах, 
теж не викликає сумнівів. 

Для розв’язання проблеми якості освіти, важливим є визначитеся 
з трактуванням самої категорії «якість». 

У наукових розробках дослідників існує декілька поглядів та тлу-
мачень якості освіти, та шляхів досягнення її належного рівня. 

Філософські уявлення щодо категорії «якість» дають підстави ро-
зглядати її як системно-соціальний феномен, сукупність властивостей 
якого спрямована на забезпечення вимог і потреб споживача у тепері-
шньому та майбутньому часі [2, с. 8]. 

У педагогіці якість «визначають як сукупність властивостей, оз-
нак, що відображають суттєву визначеність об’єкта, завдяки якій він є 
саме таким» [4], як потрібно. Й ще одне визначення яке заслуговує на 
увагу в сучасній реальності: розглядати якість освіти «і як процес, і як 
результат, підкреслюючи, що якість освіти як процес — це сукупність 
властивостей навчання і виховання, які визначають їх пристосованість 
до реалізації соціальних завдань щодо формування особистості [1]. Бо 
підготовка медичних фахівців неможлива без усвідомлення тих, хто 
навчає та тих, хто навчається таких загально-людских категорій, як ми-
лосердя, співчуття, необхідність надання допомоги, вірність Клятві Гі-
ппократа. 

Наявність в особистості вищезазначених властивостей ні в якому 
разі не відміняє вимог до забезпечення високої професійної підготовки 
здобувача вищої освіти, що є головним у вирішенні проблеми забезпе-
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чення якості освіти та стратегії управління навчальними закладами ме-
дичної освіти. 

Якість освіти характеризується спроможністю «формувати такий 
рівень професійної компетентності, який задовольняє потреби, які є 
або будуть, громадян, підприємств і організацій, суспільства і дер-
жави» [3, с. 27]. 

Якість освітніх послуг неможлива без об’єктивного оцінювання 
результатів освітнього процесу. Тестування на відповідність засобів, 
методів та педагогічно-інноваційних технологій, які є вже у застосу-
ванні, вимагають створення та реалізації «особисто орієнтованої, ком-
петентнісної концепції вищої освіти». Забезпечення високого рівня 
професійної, фахової підготовки лікарів є метою медичних закладів 
вищої освіти. 

Ліцензійні медичні іспити є тим, що вимірює якість фахової освіти, 
встановлює рівень компетентності здобувача вищої освіти, який оці-
нюється за вимогами Державних стандартів вищої освіти. 

Процес подальшої розробки, зручних у застосуванні та вичерпних 
технологій оцінювання результатів освіти є також однією з актуальних 
проблем забезпечення якості освіти. 

Особливо здається необхідним звернути увагу на наявність гума-
нітарного блоку дисциплін у медичних університетах. Мовна підгото-
вка, розвинення світогляду, формування етичних норм повинно бути 
невід’ємної властивістю освіченної людини з дипломом однієї з най-
гуманійших професій у світі, бо вони працюватимуть з людьми та для 
людей безпосередньо. 

Для відпрацювання отриманих навиків та перевірки якості здобу-
тих знань та умінь, важливим є створення у системі медичної освіти 
мережі професійних курсів екстреної медичної допомоги та навчання 
цивільного населення саме здобувачами вищої медичної освіти, для 
посилення їх відповідальності перед суспільством. 
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Становлення спеціаліста-медика — це не лише якість знань і на-

буття професійних компетенцій, отриманих у процесі навчання. Успі-
шний освітній процес, а згодом й професіональне зростання у медич-
ній сфері щільно пов’язані із соціальними та культурними аспектами. 
Саме тому неабияке значення належить отриманню загальнокультур-
них компетенцій. 

Культура взагалі — цє сукупність матеріальних та духовних цін-
ностей, накопичених людством впродовж історії свого існування, які 
регламентують усі прояви життя людини, що виражаються у моделях 


